1. Производственная программа грузового эксплуатационного АТП

Для расчета экономической части дипломного проекта в таблицу производственной программы заносятся исходные данные из технологической части дипломного проекта
Таблица 1-  ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ ДЛЯ  РАСЧЕТА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ 
	
	Показатели
	ед.изм.
	Индекс
	Формула для расчета
	Модели автомобилей

	
	
	
	
	
	Unit Rig 
MT3300 до
	Unit Rig 
MT3300 после

	1
	Ср.списочное кол-во автомобилей
	ед.
	Ac
	из техн. части диплома
	47
	47

	2
	Общая грузоподъемность
	т.км
	qобщ
	qобщ = Ас *g
	6110,00
	6110,00

	3
	Грузоподъемность автомобиля ( в тоннах )
	т
	q
	из техн. части диплома
	130
	130

	4
	Средняя грузоподъемность
	т.
	q γ
	из техн. части диплома
	130
	130

	5
	Коэффициент выпуска автомобилей
	-
	αв
	из техн. части диплома
	0,77
	0,78

	6
	Коэффициент использования пробега
	-
	β
	из техн. части диплома
	0,48
	0,48

	7
	Коэффициент использования грузоподъем.
	-
	γ
	γ = Ac * q / 100
	61,10
	61,10

	8
	Время в наряде
	час.
	Tн
	из техн. части диплома
	22
	22

	9
	Время простоя под погрузкой-разгрузкой
	час.
	t n-р
	из техн. части диплома
	0,93
	0,93

	10
	Техническая скорость
	км/час
	Vт
	из техн. части диплома
	28
	28


*  для расчета экономической части дипломного проекта в таблицу производственной программы заносятся исходные данные из технологической части дипломного проекта
Согласно исходным данным рассчитываются следующие показатели, данные расчетов были внесены в таблицу 1 и 2.

Ходовой парк АТП рассчитывается:

Ах = Ас × αв 
Ах = Ас × αв = 47*,77=
36,19

Ах = Ас × αв = 47*,78=
36,66

 Общая грузоподъемность АТП рассчитывается по следующей формуле: 


qобщ = Ac
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где
Ac – среднесписочное количество автомобилей, ед.;


 
qc - средняя грузоподъемность парка, т. (рассчитывается, если автомобили разной грузоподъемности):

  qc = 
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где
q1 – грузоподъемность одной марки автомобилей, т.;




Ас1 – количество автомобилей одной марки, ед;
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 - общее количество автомобилей , ед.

qобщ = 47 * 130  =
6110,00
т.

Автомобиле – дни нахождения автомобилей в хозяйстве:
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где 
ДК - число календарных дней в году (365 дней)

1
АДх = 47 * 365  =
17155
а-дн.
Unit Rig MT3300 до

2
АДх = 47 * 365  =
17155
а-дн.
Unit Rig MT3300 после

Автомобиле–дни в работе (эксплуатации):
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где 
[image: image6.wmf]в

a

 - коэффициент выпуска автомобилей на линию.

1
АДр = 17155 *0,77  =
13209
а-дн.
Unit Rig MT3300 до

2
АДр = 17155 *0,78  =
13381
а-дн.
Unit Rig MT3300 после

Автомобиле–часы в работе (эксплуатации):
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где Тн - время в наряде (режим рабочего дня), час.

1
АЧр = 13209 *22=
290 606
а-ч
Unit Rig MT3300 до

2
АЧр = 13381 *22=
294 380
а-ч
Unit Rig MT3300 после

Число ездок с грузом одного автомобиля:
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где
Vт – техническая  скорость, км/ч;




β – коэффициент использования пробега;
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 - длина ездки с грузом (среднее расстояние перевозки), км.

1
nезд = 28 * 22 * 0,48 / 2,78 + 28 * 0,48 * 0,43 = 
35
ед.
Unit Rig MT3300 до

2
nезд = Vт * Тн * β / lср + Vт * β * t n-p = 
35
ед.
Unit Rig MT3300 после
Число ездок с грузом всего парка: 
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1
Nезд = 35 * 13209 = 
456401
ед.
Unit Rig MT3300 до

2
Nезд = 35 * 13381 = 
462328
ед.
Unit Rig MT3300 после
Среднесуточный пробег одного автомобиля:
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1
lсс = 22 * 28 * 2,78 /2,78 + 28 * 0,48 * 0,43 =
200
тыс.км.
Unit Rig MT3300 до

2
lсс = 22 * 28 * 2,78 /2,78 + 28 * 0,48 * 0,43 =
200
тыс.км.
Unit Rig MT3300 после
Общий пробег автомобиля за год:
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1
Lобщ =200 * 13209 = 
2642
тыс.км.
Unit Rig MT3300 до

2
Lобщ =200 * 13381 = 
2676
тыс.км.
Unit Rig MT3300 после
Пробег автомобиля с грузом:
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1
Lгр = 2642 *0,48 = 
1268
тыс.км.
Unit Rig MT3300 до

2
Lгр = 2676 * 0,48 = 
1285
тыс.км.
Unit Rig MT3300 после
Годовой объем перевозок грузов в тоннах:


[image: image14.wmf]р

п

T

ср

Н

в

К

c

T

t

V

Т

Д

A

V

q

Q

-

´

´

+

´

´

´

´

´

´

=

b

b

a

g

l


1
Q = 130*28*47*365*0,77*22*0,48 / 2,78+28*0,48*0,43 = 
59332096
тыс.т.
Unit Rig MT3300 до

2
Q = 130*28*47*365*0,78*22*0,48 / 2,78+28*0,48*0,43 = 
60102643
тыс.т.
Unit Rig MT3300 после
Годовой грузооборот в тонно-километрах: 
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1
P = 59332096 * 2,78 = 
21354003
тыс.т.км
Unit Rig MT3300 до
2
P = 60102643 * 2,78 = 
21631327
тыс.т.км
Unit Rig MT3300 после
Выработка на одну среднесписочную автомобиле–тонну в тонно–километрах определяется следующим образом:

Wткм = Р / qобщ
1
Wт = 59332096 / 130 = 
456401
тыс.т.
Unit Rig MT3300 до
2
Wт = 60102643 / 130 = 
462328
тыс.т.
Unit Rig MT3300 после
Годовая выработка в тоннах определяется по формуле:
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1
Wmкм = 21354003 / 6110 =
3495
тыс.т.км
Unit Rig MT3300 до

2
Wmкм = 21631327 / 6110 =
3540
тыс.т.км
Unit Rig MT3300 после

Проведенные расчеты свели в таблицу 2
Таблица 2 - РАСЧЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ
	
	Показатели
	ед.изм.
	Индекс
	Формула для расчета
	Модели автомобилей

	
	
	
	
	
	Unit Rig MT3300 до
	Unit Rig MT3300 после

	11
	Автомобиле-дни в хозяйстве
	а-дн
	АДх
	АДх = Ас * Дк
	17 155
	17 155

	12
	Автомобиле-дни в работе
	а-дн
	АДр
	АДр = АДх * αв
	13 209
	13 381

	13
	Автомобиле - часы в работе
	тыс. час.
	АЧр
	АЧр = АДр *Т н
	290 606
	294 380

	14
	Длина ездки с грузом
	км.
	lср
	из техн. части диплома
	2,78
	2,78

	15
	общий пробег
	тыс.км.
	Lобщ
	Lобщ = lсс * Адр
	2 642
	2 676

	16
	Пробег с грузом
	тыс.км.
	Lгр
	Lгр = Lобщ * β
	1 268
	1 285

	17
	Среднесуточный пробег
	тыс.км.
	lcc
	lсс = Tн * Vт * lср / lср + Vт * β * tn-p
	200
	200

	18
	Число ездок с грузом одного авт-ля в сутки
	ед.
	nезд
	nезд = Vт * Тн * β / lср + Vт * β * t n-p
	35
	35

	19
	Число ездок всего парка в год
	ед.
	Nезд
	Nезд = nезд * Адр
	456 401
	462 328

	20
	Объем перевозок
	тыс.т.
	Q
	Q = q γ * Vт * Ac * Дk * αв * Tн * β / lср + Vт *β * tn-p
	59 332 096
	60 102 643

	21
	Грузооборот
	тыс.т.км
	P
	P = Q * lср
	21 354 003
	21 631 327

	22
	Выработка на одну ср.-суточную автотонну
	
	
	

	-
	в тоннах
	тыс.т.
	Wт
	Wт = Q / q
	456 401
	462 328

	-
	в тонно-километрах
	тыс.т.км
	Wт.км
	Wmкм = P / q общ
	3 495
	3 540


Расчет показателей производится по методике, применяемой для грузовых АТП.
2.   ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИE ПОКАЗАТЕЛИ АТП 

Дополнительные исходные данные для  расчета  экономических показателей представлены в таблице 3. 
Таблица 3
	Показатель
	Обозначение
	Значение
	ед.изм.

	  Норма расхода топлива на 100 ткм      
	n
	8,90
	литров

	  Цена 1 литра топлива ( в рублях )      
	
	35,60
	руб.

	  Число колес на автомобиле без учета запасн.      
	N
	6
	ед.

	  Норма затрат на шины ( в рублях/1000км.)     
	 
	1135,55
	руб./тыс.км.

	  Норма затрат на мат-лы ( в руб./1000км.) 
	 
	817,60
	руб./тыс.км.

	  Норма затрат на зап.ч. ( в руб./1000км.) 
	 
	946,29
	руб./тыс.км.

	  Норма амортиз.(в % от балансовой стоим.)     
	 
	0,20
	%

	 Средняя стоимость еденицы ПС ( в тысячах рублей )    
	 
	43 500 000
	тыс. руб.

	  Норма расхода топлива ( в литрах/100 км )       
	 
	500,00
	литр./100 км

	  Значение северного коэффициента                 
	 
	1,30
	-

	Значение зимней надбавки на топливо ( в % )     
	Н зима
	10,00
	%

	Число ремонтных рабочих (из технологич. части дипломного проекта) 
	N рем
	88
	чел.

	Количество ездок с грузом всего парка за год
	N езд
	456401
	ед.

	Норма расхода топлива за год на одну поездку с грузом 
	 
	1014,9
	л.


Среднегодовая надбавка на зимний период времени определяется следующим путем:

H зима = Число зим.мес. * Зим.% / 12 = 10 %

где 12 – число месяцев в году (число зимних месяцев на территории Саха Якутия - 8).
H зима = 8 * 15% / 12 =
10

2.1. РАСЧЕТ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОЧИХ НА АТП




Для определения численности работников предприятия и фонда оплаты труда проводим следующие расчеты.


Численность водителей определим по формуле:




 Nвод = (Ачр + tп-з) / ФРВ ;




где tn-p  подготовительно-заключительное время




работы водителя. (2.5мин на 1 а-час работы)




ФРВ - годовой фонд рабочего времени, час

       tп-з = 2.5 * 290606 / 60 =
12108,57
мин.
Unit Rig MT3300 до

       tп-з = 2.5 * 294380 / 60 =
12265,83
мин.
Unit Rig MT3300 после

ФРВ-фонд рабочего времени = 2024
час.


 Тогда: 
Nвод = (290606 + 0,43) / 2024 =
149,56
чел.
Unit Rig MT3300 до

Nвод = (294380 + 0,43) / 2024 =
151,43
чел.
Unit Rig MT3300 после

Принимаем численность водителей- 
150
чел.
Unit Rig MT3300 до

Принимаем численность водителей- 
151
чел.
Unit Rig MT3300 после
 Численность подсобно-вспомогат. рабочих принимаем в размере 20% от численности ремонтных рабочих 




Nп-в = 0.2 * 88 =
18

Nп-в = 0.2 * 88 =
18

Принимаем численность ремонтных рабочих - 

18
чел. Численность специалистов, служащих и т.д. принимаем в размере 10% от суммарной числености водителей и ремонтных рабочих:




N спец = 0.1*(149,56 +88) =
17
чел.
Unit Rig MT3300 до

 N спец = 0.1*(151,43 +88) =
17
чел.
Unit Rig MT3300 после

Принимаем число специалистов, служащих и т. д.- 

17
чел. 
ИТОГО РАБОТАЮЩИХ В АТП:
Nр-х = 149,56 + 88 + 18 +17  =
272
чел.
Unit Rig MT3300 до

Nр-х = 151,43 + 88 + 18 +17  =
274
чел.
Unit Rig MT3300 после

3. Смета затрат АТП

Затраты предприятия группируются по следующим статьям:

3.1.Материальные затраты;

3.2.Фонд оплаты труда;

3.3.Отчисления на социальные нужды:

-
на социальное страхование –  2,9%;

-
медицинское страхование 5,1%;

-
пенсионный фонд 26%

---------------------------------------------------

Итого 34% от ФОТ

3.4.Амортизация подвижного состава;

3.5.Общехозяйственные расходы;

3.6. Налог на имущество юридических лиц и транспортный налог;

3.7. Обязательное страхование АТ;

3.8.Платежи и налоги, включенные в себестоимость в последнем квартале расчетного периода.

Рассмотрим определение затрат по каждой из вышеназванных групп:

3.1.
Материальные затраты включают в себя:

а) топливо для автомобилей рассчитано в таблице 4
	ПОКАЗАТЕЛИ 
	Обозначение
	Ед. изм.
	Значение

	
	
	
	до
	после

	Общий пробег                           
	Lобщ
	 тыс.км.
	2642
	2676

	Грузооборот    
	Р
	 тыс.ткм.
	21354003
	21631327

	Норма расхода топлива на 100 км пробега 
	 
	 л.
	575
	575

	Норма расхода топлива на ездку.
	 
	 л.
	1015
	1 015

	Расход топлива на пробег   
	 
	тыс л.
	15191
	15388

	Расход топлива на ездки с грузом       
	 
	тыс. л.
	463218
	469233

	ИТОГО НА ПЕРЕВОЗКИ 
	 
	тыс. л.
	478408
	484622

	Надбавка на работу в зимнее время 10%
	10%
	тыс. л.
	760
	769


	Внутригаражный расход топлива 1%
	 
	тыс. л.
	47841
	48462

	ОБЩИЙ РАСХОД ТОПЛИВА  
	 
	тыс. л.
	527009
	533853

	Цена 1 литра топлива     
	Ц
	руб.
	35,6
	35,6

	ВСЕГО ЗАТРАТ НА ТОПЛИВО 
	Зт
	тыс.руб.
	18 761 516
	19 005 172


Расход топлива может изменяться в зависимости от климата, частоты остановок, ландшафта, качества дорожного покрытия, возраста автомобиля и т.д. (см. НОРМЫ РАСХОДА ТОПЛИВА И СМАЗОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

НА АВТОМОБИЛЬНОМ ТРАНСПОРТЕ от 2008 года).
б) смазку и прочие эксплуатационные материалы 

Расчеты по затратам на смазочные материалы производятся на основании нормативов (см. НОРМЫ   РАСХОДА ТОПЛИВА И СМАЗОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ НА АВТОМОБИЛЬНОМ ТРАНСПОРТЕ), рассчитываются по формуле:
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где Змс – затраты на масла и смазки;




Нмiсi – нормы расхода масел и смазок;




Тоб – общий расход топлива (л);




Цмiсi – цена 1 л (кг) масла или смазки (розн. цена минус 10-20%).
Расчет затрат ведется отдельно по видам, затем суммируется. 


Змс=6,2*18761516*(35,6-(35,6*10%))/100=
37 269 377
руб.
до

Змс=6,2*19005172*(35,6-(35,6*10%))/100=
37 753 395
руб.
после
в) износ и ремонт шин
Затраты определяют по следующей формуле:
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где Цш – стоимость шины данной марки (Интернет, журналы, прайсы);

Lш.п. – нормативный пробег шины.

Нормативный пробег шин представлен в таблице 5
	ТИП ШИН
	ПРОБЕГ, км (Lш.п.)

	Диагональные шины (легковые автомобили)

Радиальные шины с текстильным брекером

Радиальные шины с металлокордом

Диагональные шины грузовых автомобилей

Радиальные шины с металлокордом (грузовые автомобили)
	33 000

40 000

44 000

53 000 – 57 000

70 000 – 77 000


(см. временные нормы эксплуатационного пробега шин автотранспортных средств)
Все расчеты сведены в таблицу 6.

Зш = (500000 * 6 * 2642 ) / 80000 =
99 071
Unit Rig MT3300 до


Зш = (500000 * 6 * 2676 ) / 120000 =
66 905
Unit Rig MT3300 после

Итого по ПС (сумма всех затрат на шины) = 
481 133

Стоимость 1 шины = 500 000 руб.
г) ремонтный фонд
Включает в себя затраты на материалы и запчасти, используемые при ТО и ТР, а также ремонт пассивной части:
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где nмат – норма затрат на материалы на все виды технических воздействий на 1000 км пробега, руб;


n з/ч – норма затрат на запчасти на ТР на 1000 км пробега, руб;


К1 = 30 – коэффициент, учитывающий изменение цен в последнем квартале расчетного периода;


К2 = 1,3 – коэффициент, учитывающий затраты на ремонт пассивной части основных фондов.


Зрем = (817,6+946,29)*2642*1,3*30/1000=
181 740
тыс.руб
Unit Rig MT3300 до

Зрем = (817,6+946,29)*2676*1,3*30/1000=
184 100
тыс.руб
Unit Rig MT3300 после
д) воду,тепловую и электрическую энергию

Принимаем в размере 0,5-1% от суммы затрат на топливо, смазочные материалы, износ и ремонт шин, ремонтный фонд.
Зэн=0,01*(18761516+99071+37269377+181740)=
563117,04
тыс.руб.
Unit Rig MT3300 до

Зэн=0.01*(Зт+Зш+Зм+Зрем)=
570095,72
тыс.руб.
Unit Rig MT3300 после
ИТОГО МАТЕРИАЛЬНЫХ ЗАТРАТ:
Мз=18761516+99071+37269677+171740+563117=
56 874 821
руб.
Unit Rig MT3300 до

 Мз=Зт+Зш+Зм+Зрем+Зэн=
57 579 668
руб.
Unit Rig MT3300 после

3.2.Фонд оплаты труда
Фонд оплаты труда (ФОТ) определяется из следующего выражения:
ФОТ = Зр*12*Край*Nр-х
где  3р – среднемесячная з/плата 1 –го среднесписочного работника АТП

12 – число месяцев в году;

Край – коэффициент, учитывающий район, стаж работы (1,3-1,8);

NР-Х – численность работающих на АТП.
ФОТ = 35000 * 12 * 1,3 * 272 =
148 445 729
руб.
до

ФОТ = 35000 * 12 * 1,3 * 274 =
149 463 841
руб.
после

3.3.Отчисления от ФОТ:

Отчисления на социальные нужды включают:



· на социальное страхование –  2,9%;



· медицинское страхование 5,1%;



· пенсионный фонд 26%



Итого 34% от ФОТ



Отчисления от ФОТ = 0.34 * 148445729 =
50 471 548,03
руб.
до 

Отчисления от ФОТ = 0.34 * 149463841 =
50 817 706,09
руб.
после
3.4.Амортизация подвижного состава:

Амортизация ПС определяется по следующей формуле:
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где n – норма амортизации в % от балансовой стоимости автотранспортного средства на 1000 км пробега;






Сб1 – балансовая стоимость  единицы ПС, тыс.руб. (взять по данным бухгалтерской отчетности действующего предприятия на 01.01. расчетного года или из СМИ).






Норма амортизации в % на 1000 км пробега рассчитывается следующим образом:
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где Lн – нормативный пробег автомобиля (грузового, прицепа), находится самостоятельно (технические справочники), среднее значение по всем представленным маркам взят 53 тыс.км.


n=1000*100/80000=
1,25

А п.с.= (1,25*43500000)/100*1000 =
543 750 000


3.5.Общехозяйственные расходы:

Принимаем в размере от 300-600 руб. на 1 авто – день работы 

Об затр. = 17155*300 руб. =
5 146 500
руб.
Unit Rig MT3300 до

Об затр. = 17155*300 руб. =
5 146 500
руб.
Unit Rig MT3300 после


3.6.ОСАГО

Базовая ставка страхового тарифа, Тб=3025руб;




К1=1,3 ; К2 =1; К3=1; К4=1,5
 ; К5=1,9 ; К6=1




ОСАГО  на весь парк = 7502,6 * 47 =
352 622
руб.
3.7. Налог на имущество
Налог на имущество (юридические лица) и транспортный налог (исходя из модели и количества АТ средств). 




Налоговая ставка на имущество -  2,2% от стоимости имущества по балансу.
Налог на имущ. = 0,022*43500000 = 957 000
руб


3.8. Прочие расходы
Затраты на совершенствование, включенные в себестоимость


Принимаем в размере  5 - 7 % от суммы вышеперечисленных статей затрат.




Зпр =5% *805998221 =
40 299 911
тыс.руб.

Зпр=5%*8067703068 =
40 335 153
тыс.руб.
Таблица 6 - СВОДНАЯ СМЕТА ЗАТРАТ И КАЛЬКУЛЯЦИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ ПЕРЕВОЗОК
	СТАТЬИ РАСХОДОВ   
	Сумма затрат (тыс.руб)
	На 10 ед. тран.прод. (руб)
	Структура себест. %
	Сумма затрат (тыс.руб)
	На 10 ед. тран.прод. (руб)

	Материальные затраты  
	56 874 821
	27
	6,72
	57 579 668
	27

	Фонд оплаты труда 
	148 445 729
	70
	17,54
	148 445 729
	69

	Отчисления от ФОТ
	50 471 548
	24
	5,96
	50 471 548
	23

	Амортизация 
	543 750 000
	255
	64,25
	543 750 000
	251

	Общехозяйственные расходы
	5 146 500
	2
	0,61
	5 146 500
	2

	ОСАГО
	352 622
	0,2
	0,04
	352 622
	0,2

	Налог на имущество
	957 000
	0,4
	0,11
	957 000
	0,4

	Итого затрат , руб.
	805 998 221
	377
	95,24
	806 703 068
	373

	Прочие затраты
	40 299 911
	19
	4,762
	40 335 153
	18,65

	ВСЕГО ЗАТРАТ (З) (тыс.руб)
	846 298 132
	396
	100
	847 038 221
	392


Себестоимость перевозок на 10 ткм определяется по формуле:
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где
З – общие затраты (статьи затрат);


Р – грузооборот грузового АТП, т.км.; или пассажирооборот автобусного предприятия, пасс.км.; или платный пробег для таксомоторного АТП, км.; или авто-часы работы специализированного АТП.

4.Финансовые результаты и  эффективность деятельности АТП 

4.1. Финансовые результаты
Доходы определяются исходя из принятого уровня рентабельности (R) 30-40%  и косвенных налогов (КН): НДС, налог с продаж (НП):
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где  R и КН  - рентабельность и косвенные налоги, в долях единиц.

Д =846298132*(1+30+29)
50 777 887 907
руб.
Unit Rig MT3300 до
Д =847038221*(1+30+29)
59 292 675 475
руб.
Unit Rig MT3300 после
Доходная ставка (тариф) определяется по формуле:
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где
Д – расчетный доход АТП, руб.

d 10т.км. = ( 5077887907 / 21354003 )* 10 =
23 779
руб.
Unit Rig MT3300 до

d 10т.км. = (59292675475 /21631327 )* 10 =
27 411
руб.
Unit Rig MT3300 после

Валовая прибыль АТП определяется по формуле:
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Пв=50777887907*((50777887907/118)*18)-846298132=
42 185 810 264
руб.
Unit Rig MT3300 до
Пв=59292675475*((59292675475/118)*18)-847038221=
49 400 991 843
руб.
Unit Rig MT3300 после
Прибыль является налогооблагаемой и распределяется следующим образом:

· налог на прибыль в госбюджет составляет 20% от суммы налогооблагаемой прибыли (Н);
 42185810264*20%=
8 437 162 053
руб.
Unit Rig MT3300 до

49400991843*20%=
9 880 198 369
руб.
Unit Rig MT3300 после
· часть прибыли, остается на предприятии (чистая прибыль (Пч)).

Пч=42185810264-42185810264*20%=
33 748 648 211
руб.
Unit Rig MT3300 до

Пч=49400991843-49400991843*20%=
39 520 793 474
руб.
Unit Rig MT3300 после
Рентабельность определяется как отношение чистой прибыли к затратам по следующей формуле:
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R= (33748648211/846298132)*100=
3987,8
на 1 руб.затрат
Unit Rig MT3300 до

R= (39520793474/847038221)*100=
4665,8
на 1 руб.затрат
Unit Rig MT3300 после
Производительность труда одного работающего в стоимостном и натуральном выражении рассчитывается следующим образом:
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W руб = 50777887907 / 272 =
186 766 752,34
руб.
Unit Rig MT3300 до
W руб = 59292675475 / 274 =
216 599 550,06
руб.
Unit Rig MT3300 после
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W ткм = 21354003 / 456401 =
46,79
ткм
Unit Rig MT3300 до
W ткм = 21631327 / 462328 =
46,79
ткм
Unit Rig MT3300 после
Фондоотдача определяется по следующей формуле:
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где ПрФ – стоимость производственных фондов АТП в рублях определяется:

ПрФ = ОсФ + Об.ср –ва,
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где Сб1 – балансовая стоимость единицы подвижного состава АТП, руб.;

КУД – удельные капитальные вложения на 1 списочный автомобиль, от 50 до 150 тыс.руб.
ОсФ = 47 * 43500000 + 47 * 150000 =
2 051 550 000
руб.
Unit Rig MT3300 до

ОсФ = 47 * 43500000 + 47 * 150000 =
2 051 550 000
руб.
Unit Rig MT3300 после
Оборотные средства принимаем  в размере 10% от суммы основных фондов.

Об.ср-ва = 0.1 * 2051550000 =
205 155 000

Unit Rig MT3300 до

Об.ср-ва = 0.1 * 2051550000 =
205 155 000

Unit Rig MT3300 после
 ПрФ = 2051550000 + 205155000 = 
2 256 705 000

Unit Rig MT3300 до

 ПрФ = 2051550000 + 205155000 = 
2 256 705 000

Unit Rig MT3300 после
Ф отд = 50777887907 / 2256705000 =
22,50

Unit Rig MT3300 до
Ф отд = 59292675475 / 2256705000 =
26,27

Unit Rig MT3300 после
Фондовооруженность определяется по следующей формуле:
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Фвоор = 2256705000 / 272 =
8 300 413
руб.
Unit Rig MT3300 до

Фвоор = 2256705000 / 274 =
8 243 873
руб.
Unit Rig MT3300 после
Фондооснащенность (коэффициент технической оснащенности) определяется следующим образом:
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Ф осн = 2256705000 / 47 =
48 015 000
руб.
Unit Rig MT3300 до
Ф осн = 2256705000 / 47 =
48 015 000
руб.
Unit Rig MT3300 после
4.2. Эффективность деятельности АТП и срок окупаемости затрат на совершенствование
4.2.1. Расчет размера капитальных вложений
4.2.1.1.Затраты на изготовления приспособления для восстановления поверхности токосъемных колец генератора

1. Расчет затрат по статье “Сырье и материалы” производится по формуле:

М = Цм · Qм · (1 + Ктз / 100+Кв / 100)



(1. 2)

где Цм – цена единицы материала;

Qм – количество материала;

Ктз – коэффициент транспортно-заготовительных расходов (Ктз = 3)

Кв – коэффициент возвратных отходов (Кв=0,15)

Данные представлены в таблице 1.2.

Таблица 1.2 – Расходы по статье “Сырье и материалы”

	Наименование материала
	Ед. изм.
	Норма расхода
	Ср. цена за единицу
	Сумма, тыс.руб.

	Квадрат стальной 12 мм ст45 немерный
	кг
	1,2
	280,0
	33,60

	Уголок №3 ст3
	кг
	0,5
	280,0
	14,00

	Круг горячекатанный, в ассортименте
	кг
	1,1
	280,0
	30,80

	Листовой металл, h = 5
	кг
	0,5
	308,0
	15,40

	Листовой металл, h = 10
	кг
	0,4
	308,0
	12,32

	Электроды сварочные
	кг
	1
	69,00
	69,00

	Грунтовка
	кг
	0,8
	350,0
	28,00

	Краска
	кг
	0,6
	440,0
	26,40

	ИТОГО
	
	
	
	229,52

	Транспортно-заготовительные расходы
	3%
	3%
	6,89

	Возвратные отходы
	
	0,15%
	
	0,34

	ВСЕГО
	
	
	
	236,75


2. Расчет затрат “Покупные изделия и полуфабрикаты” производятся по формуле:

Пи = Цi · ni · (1 + Ктз / 100)


(1.3)

где Цi – цена единицы изделия;

ni – количество изделий;

Ктз – коэффициент транспортно-заготовительных расходов (Ктз = 3)

Таблица 1.3 – Расходы по статье “ Покупные изделия и полуфабрикаты”

	Наименование полуфабрикатов
	Количество
	Цена за 1шт., тыс.руб.
	Сумма, тыс.руб.

	Болты М8
	4
	2,2
	8,80

	Болты М10
	2
	2,5
	5,00

	Винты М6
	4
	2
	8,00

	Шайбы
	10
	0,2
	2,00

	Гайки М8
	4
	1,3
	5,20

	Гайки М10
	2
	1,4
	2,80

	Камень шлифовльный
	2
	68
	136,00

	ИТОГО
	 
	 
	167,80

	Транспортно-заготовительные расходы
	
	5,03

	ВСЕГО
	
	
	172,83


3. Расчет статьи “Зарплата основная” производится по формуле:

Зс = Ср · Т · (1 + Кпд / 100)



(1.4)

где Ср – трудоемкость 

Т – тарифная ставка

Кпд – коэффициент премиальных доплат

Таблица 1.4 – Расходы по статье “ Зарплата основная ”

	Виды операций
	Разряд работы
	Труд-ть, ч/час
	Часовая тарифная ставка
	Тарифная зарплата

	Заготовительная
	3
	1,2
	19,19
	23,03

	Гибочная
	4
	0,9
	21,62
	19,46

	Сварочная
	4
	0,6
	21,62
	12,97

	Токарная
	4
	1,3
	21,62
	28,11

	Фрезерная
	4
	1,5
	21,62
	32,43

	Сверлильная
	4
	1,6
	21,62
	34,59

	Слесарная
	4
	0,8
	21,62
	17,30

	Сборочная
	4
	1,9
	21,62
	41,08

	Окрасочная
	3
	1,7
	19,19
	32,62

	Испытательная
	4
	1,8
	21,62
	38,92

	ИТОГО
	
	
	
	280,50

	Премиальные доплаты
	
	
	24%
	67,32

	Основная заработная плата (тыс. руб.)
	
	
	
	347,82


4. Расчет статьи затраты “Зарплата дополнительная” производится по формуле:

Зд = Зо · Кд / 100 



(1.5)

где Кд – коэффициент дополнительной зарплаты (Кд = 24%)

Зд = 347820 · 0,24 = 83476,8 руб.

5. Расчет статьи “Отчисления в ЕСН” производятся по формуле:

Ос = (Зо + Зд) · Кс




(1.6)

где Кс – коэффициент отчислений (Кс = 34%)

Ос = (347820 + 883476,8) · 0,34 = 146641 руб.

6. Расчет статьи “Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования ” производятся по формуле:

Рс.об = Зо · Коб




(1.7)

где Коб – коэффициент расходов на содержание и эксплуатацию оборудования (Коб = 0,04)

Рс.об = 347820 · 0,04 = 13913 руб.

7. Расчет статьи “Общепроизводственные расходы” производятся по формуле:

Ропр = Зо · Копр




(1.8)

где Копр – коэффициент общепроизводственных расходов (Копр=0,6)

Ропр = 347820 · 0,06 = 20869 руб.

8. Цеховая себестоимость рассчитывается по формуле:

Сц = М + Пи + Зо + Зд + Ос + Рс.об + Ропр

(1.9)

Сц = 172820+347820+236750+83476+14641+13913+20869=1022290 руб.

9. Расчет статьи “Общехозяйственные расходы” производятся по формуле:

Рохр = Зо · Кохр 





(1.10)

где Кохр – коэффициент общехозяйственных расходов (Кохр=0,5)

Рохр = Зо · Кохр = 347820 · 0,5 = 173910 руб.

10. Производственная себестоимость рассчитывается по формуле:

Спр = Сц + Рохр




(1.11)

Спр = 1022290 + 173910 = 1196200 руб.

11. Расчет статьи “Внепроизводственные расходы” производятся по формуле:

Рвн = Спр · Квнепр / 100



(1.12)

где Квнепр – коэффициент внепроизводственных расходов (Квнепр=5%)

Рвн = 2434,39 · 5% / 100 = 59810 руб.

Полученные данные сводим в таблицу 1.5 и определяем полную себестоимость разработанного приспособления

Таблица 1.5. – Основные статьи затрат на изготовление приспособления

	Статьи затрат
	Обозначение
	Проект

	
	
	Сумма
	%

	Материалы
	М
	236750
	9,7

	Детали и комплектующие
	Пи
	172820
	7,0

	Зарплата основная
	Зо
	347820
	14,2

	Зарплата дополнительная
	Зд
	83476
	3,4

	Отчисления на соцстрах
	Ос
	146641
	6,0

	Расходы на содержание оборудования
	Рс.об
	13913
	0,6

	Общепроизводственые расходы
	Ропр
	20869
	0,9

	Общехозяйственные расходы
	Рохр
	173910
	7,1

	Производственная себестоимость
	Спр
	1196200
	48,8

	Внепроизводственные расходы
	Рвн
	59810
	2,4

	Полная себестоимость
	Сп
	2452209
	100


Оптовая цена (Цо) изделия рассчитывается по формуле

Цо = Сп (1 + Ур / 100) 



(1.13)

где Ур – уровень рентабельности, рентабельность от использования разработанных приспособлений равна 15%

Цо = 2452209*(1+15/100) = 392353 руб.

Отпускная цена изделия:

Ц1 = Цо(1 + НДС/100) 



(1.14)

где НДС – налог на добавочную стоимость, НДС = 20

Ц1 = 392353*(1+20/100) = 82394 руб.

Изготовление происходит на месте, поэтому стоимость доставки не учитывается. 
Итак определим конечную сумму затрат по проектному варианту по формуле:

Зпр1 = Сп + Цо + Ц1 (1,15)

Зпр1 = 2452209+392353+82394 = 2926956 руб.
Таким образом затраты по проектируемому варианту составляют 2926956 рублей.
4.2.1.2 Экономический расчет приспособления для вулканизации шин автомобиля Unit Rig MT3300

1. Затраты на приобретение вулканизатора Модель 3300, базовый вариант

Затраты на приобретение вулканизатора Модель 3300 определяются по формуле:

ЗПР = Ц1 + С1




(1.1)

где   Ц1 = 454500 руб. – стоимость вулканизатора;

         С1= 16500 руб. – стоимость доставки вулканизатора.

ЗПР = 454500 + 16500 = 471000 руб.

2 Затраты на изготовления приспособления для вулканизации крупногабаритных шин, проектируемый вариант

1. Расчет затрат по статье “Сырье и материалы” производится по формуле:

М = Цм · Qм · (1 + Ктз / 100+Кв / 100)



(1. 2)

где Цм – цена единицы материала;

Qм – количество материала;

Ктз – коэффициент транспортно-заготовительных расходов (Ктз = 3)

Кв – коэффициент возвратных отходов (Кв=0,15)

Данные представлены в таблице 1.2.

Таблица 1.2 – Расходы по статье “Сырье и материалы”

	Наименование материала
	Ед. изм.
	Норма расхода
	Ср. цена за единицу
	Сумма, руб.

	Квадрат стальной 36мм ст45 немерный
	кг
	54
	28,00
	1512,00

	Швеллер горячекатаный №10 ст3
	кг
	62
	28,00
	1736,00

	Круг горячекатанный, в ассортименте
	кг
	18
	28,00
	504,00

	Листовой металл, h = 5
	кг
	4,5
	30,80
	138,60

	Листовой металл, h = 10
	кг
	5,3
	30,80
	163,24

	Электроды сварочные
	кг
	12
	69,00
	828,00

	Грунтовка
	кг
	6,8
	35,00
	238,00

	Краска
	кг
	7,8
	27,00
	210,60

	ИТОГО
	
	
	
	5330,44

	Транспортно-заготовительные расходы
	3%
	3%
	

	Возвратные отходы
	
	0,15%
	
	8,00

	ВСЕГО
	
	
	
	5498,35


2. Расчет затрат “Покупные изделия и полуфабрикаты” производятся по формуле:

Пи = Цi · ni · (1 + Ктз / 100)


(1.3)

где Цi – цена единицы изделия;

ni – количество изделий;

Ктз – коэффициент транспортно-заготовительных расходов (Ктз = 3)

Таблица 1.3 – Расходы по статье “ Покупные изделия и полуфабрикаты”

	Наименование полуфабрикатов
	Количество
	Цена за 1шт., руб.
	Сумма, руб.

	Термоэлемент
	4
	9300
	37200,00

	Таймер
	1
	3520
	3520,00

	Кран 
	1
	860
	860,00

	Пульт управления
	1
	12100
	12100,00

	Манометр 
	2
	5830
	11660,00

	Измеритель-регулятор температуры
	1
	6240
	6240,00

	Сетевой выключатель
	1
	1630
	1630,00

	Болты М8
	28
	2,2
	61,60

	Болты М10
	17
	2,5
	42,50

	Винты М6
	44
	2
	88,00

	Шайбы
	45
	0,2
	9,00

	Гайки М8
	28
	1,3
	36,40

	Гайки М10
	17
	1,4
	23,80

	Гайки М24
	16
	1,4
	22,40

	ИТОГО
	
	
	73493,70

	Транспортно-заготовительные расходы
	
	2204,81

	ВСЕГО
	
	
	75698,51


3. Расчет статьи “Зарплата основная” производится по формуле:

Зс = Ср · Т · (1 + Кпд / 100)



(1.4)

где Ср – трудоемкость 

Т – тарифная ставка

Кпд – коэффициент премиальных доплат

Таблица 1.4 – Расходы по статье “ Зарплата основная ”

	Виды операций
	Разряд работы
	Труд-ть, ч/час
	Часовая тарифная ставка
	Тарифная зарплата

	Заготовительная
	3
	3,8
	19,19
	72,92

	Гибочная
	4
	1,9
	21,62
	41,08

	Сварочная
	4
	4,6
	21,62
	99,45

	Токарная
	4
	2,3
	21,62
	49,73

	Фрезерная
	4
	2,7
	21,62
	58,37

	Сверлильная
	4
	3
	21,62
	64,86

	Слесарная
	4
	4,2
	21,62
	90,80

	Сборочная
	4
	4,6
	21,62
	99,45

	Окрасочная
	3
	5,8
	19,19
	111,30

	Испытательная
	4
	1,8
	21,62
	38,92

	ИТОГО
	
	
	
	726,89

	Премиальные доплаты
	
	
	24%
	174,45

	Основная заработная плата
	
	
	
	901,34


4. Расчет статьи затраты “Зарплата дополнительная” производится по формуле:

Зд = Зо · Кд / 100 



(1.5)

где Кд – коэффициент дополнительной зарплаты (Кд = 24%)

Зд = 901,34 · 0,24 = 316,32 руб.

5. Расчет статьи “Отчисления в ЕСН” производятся по формуле:

Ос=(Зо + Зд) · Кс




(1.6)

где Кс – коэффициент отчислений (Кс = 34%

Ос= (901,34 + 316,32) · 0,356 = 397,89 руб.

6. Расчет статьи “Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования ” производятся по формуле:

Рс.об = Зо · Коб




(1.7)

где Коб – коэффициент расходов на содержание и эксплуатацию оборудования (Коб = 1,04)

Рс.об = 901,34 · 1,04 = 937,39 руб.

7. Расчет статьи “Общепроизводственные расходы” производятся по формуле:

Ропр = Зо · Копр




(1.8)

где Копр – коэффициент общепроизводственных расходов (Копр=1,6)

Ропр = 901,34 · 1,6 = 1442,14 руб.

8. Цеховая себестоимость рассчитывается по формуле:

Сц = М + Пи + Зо + Зд + Ос + Рс.об + Ропр

(1.9)

Сц = 79593,59 руб.

9. Расчет статьи “Общехозяйственные расходы” производятся по формуле:

Рохр = Зо · Кохр 





(1.10)

где Кохр – коэффициент общехозяйственных расходов (Кохр=1,5)

Рохр = Зо · Кохр = 901,34 · 1,5 = 1352,01 руб.

10. Производственная себестоимость рассчитывается по формуле:

Спр = Сц + Рохр




(1.11)

Спр = 79593,59 + 1352,01 = 80945,60 руб.

11. Расчет статьи “Внепроизводственные расходы” производятся по формуле:

Рвн = Спр · Квнепр / 100



(1.12)

где Квнепр – коэффициент внепроизводственных расходов (Квнепр=5%)

Рвн = 80945,60 · 0,05 = 4047,28 руб.

Полученные данные сводим в таблицу 1.5 и определяем полную себестоимость разработанного приспособления

Таблица 1.5. – Основные статьи затрат на изготовление приспособления

	Статьи затрат
	Обозначение
	Проект

	
	
	Сумма
	%

	Материалы
	М
	5498,35
	6,06

	Детали и комплектующие
	Пи
	75698,51
	83,40

	Зарплата основная
	Зо
	901,34
	0,99

	Зарплата дополнительная
	Зд
	216,32
	0,24

	Отчисления на соцстрах
	Ос
	397,89
	0,44

	Расходы на содержание оборудования
	Рс.об
	937,39
	1,03

	Общепроизводственые расходы
	Ропр
	1442,14
	1,59

	Общехозяйственные расходы
	Рохр
	1352,01
	1,49

	Производственная себестоимость
	Спр
	86443,95
	95,24

	Внепроизводственные расходы
	Рвн
	4322,20
	4,76

	Полная себестоимость
	Сп
	90766,15
	100,00


Оптовая цена (Цо) изделия рассчитывается по формуле

Цо = Сп (1 + Ур / 100) 



(1.13)

где Ур – уровень рентабельности, рентабельность от использования разработанных приспособлений равна 15%

Цо = 104381,07 руб.

Отпускная цена изделия:

Ц1 = Цо(1 + НДС/100) 



(1.14)

где НДС – налог на добавочную стоимость, НДС = 20

Ц1 = 125257,28 руб.

Изготовление происходит на месте, поэтому стоимость доставки не учитывается.

Таким образом затраты по проектируемому варианту составляют 125257,28 рублей.

3. Экономическая эффективность разработки приспособления

1. Экономия за счет изготовления приспособления

Общие затраты по проектируемому варианту за первый год составят:

Ц1 = 125257,28 руб.

Общие затраты по базовому варианту за первый год составят:

ЗПР = 471000 руб.

Экономия составляет 

Э = ЗПР – Ц1 = 471000 – 125257,28 = 345742,72 руб.

2. Окупаемость приспособления 
Стоимость шины применяемой на автомобиле Unit Rig МТ3300 составляет 

Цш = 500000 руб.
Стоимость ремонта шины может быть рассчитана по формуле [20]

Срем = Сраб + См + Аоб 



(1.15)

где:   Срем - величина затрат на ремонт, руб.;

          Сраб  - стоимость трудовых затрат и накладных расходов, руб.;

Сраб = Траб х Снч, 




(1.16)

 где:  Траб – трудоемкость работ, нормо-часов;

          Снч – рыночная стоимость нормо-часа, (Снч = 800 руб.)

Трудоемкость работ по ремонту шины принимаем Траб = 2,8 ч. 

Тогда

Сраб = 2,8 · 800 = 2240 руб.

Для производства ремонта необходимо использование пластырей для ремонта шин, терморастворов, сырой резины. Сюда же входит стоимость электроэнергии для обеспечения ремонта оборудования: 
См = Роб · Тоб · Сэл + ΣСмi, 




(1.16)

где:  Тоб – время работы оборудования, (Тоб = 0,6 часов);

         Роб – мощность оборудования, (Роб =1,3 кВт)

          Сэл – рыночная стоимость электроэнергии, (Сэл = 3,87 руб/квт час.)

Стоимость материалов на ремонт повреждения средней тяжести составляет 1626 руб. (при использовании материалов ООО "Термопресс") [33]         

См  - стоимость материалов, руб.;

См = 1629 руб.

          Аоб – амортизация оборудования, руб.;

Аоб = На х Соб 



(1.17)

где На – норма амортизации; 
Соб –стоимость оборудования

Норма амортизации (На) устанавливается исходя из срока полезного использования (работы) основных средств. Срок службы приспособления по “Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы”, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 1 января 2002 г. № 1 – Тоб = 10 лет.

На = 1 / Тоб 



(1.18)

На = 10 %

Аоб = 1252572,8 · 20% = 250514,56 руб.

Тогда Срем = Сраб + См + Аоб 

Срем = 2240 + 1629 + 250514,56 = 254383,56 руб.
4.2.1.3.Затраты по комплектованию цехов 
Расчет материальных издержек определяется по формуле:
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где
  См = Сом+ Смв+ Смт + Спк – стоимость материалов, руб.;

Сом – стоимость основных материалов, руб;

Смв – стоимость вспомогательных материалом, руб.;

Смт – стоимость технологических материалов, руб.;

Спк – стоимость покупных изделий, руб.
Сд – стоимость доставки, руб.

Стоимость оборудования представлена в таблице 8.9.1
Таблица 7 – Подбор оборудования 
	Наименование технологического оборудования и инструмента
	Стоимость руб.
	Коли-чество
	Стоимость доставки руб.
	Стоимость установки тыс.руб.
	Итоговая стоимость тыс.руб.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Зона ТР

	Гайковерт для гаек колес U-318
	12500
	1
	2500
	0
	15000

	Пневмогайковерт SATA-117
	39650
	2
	15860
	0
	95160

	Кран-балка подвесная ПН-054
	243800
	1
	48760
	73140
	365700

	Маслораздаточный бак передвижной (для трансмиссионных масел). С-229
	21600
	1
	4320
	0
	25920

	Маслораздаточный бак передвижной (для   моторных масел). С-230
	17790
	1
	3558
	0
	21348

	Устройство для слива отработавших моторных масел УСМ-203
	12500
	1
	2500
	0
	15000

	Устройство для слива отработавших трансмиссионных масел УСМ-204
	15100
	1
	3020
	0
	18120

	Нагнетатель смазки НС-24
	38940
	1
	7788
	0
	46728

	Устройство для слива охлаждающей жидкости КС-121
	43500
	1
	8700
	0
	52200

	Подъемник. ПС-10
	60000
	5
	60000
	90000
	450000

	Пост передвижной слесаря-авторемонтника. ППА-15
	80000
	2
	32000
	0
	192000

	Тележка для снятия, установки колес 115М
	22600
	2
	9040
	0
	54240

	Устройство для отсоса отработавших газов.
	47770
	1
	9554
	0
	57324

	Верстак слесарный с тисками. ОРГ-1468
	10740
	3
	6444
	0
	38664

	Приспособление для снятия, установки коробок передач (Проектируемый)
	227900
	1
	45580
	68370
	341850

	Ларь для обтирочных материалов
	1000
	1
	200
	0
	1200

	Стеллаж для деталей универсальный.
	6700
	2
	2680
	4020
	20100

	Тележка для транспортировки узлов и агрегатов.
	3100
	1
	620
	0
	3720

	Упор противооткатный.
	750
	2
	300
	0
	1800

	Шкаф для инструмента и приборов
	3500
	3
	2100
	0
	12600

	Подъемник гидравлический ПГ-24
	55000
	1
	11000
	16500
	82500

	Нагнетатель смазки
	12400
	2
	4960
	0
	29760

	Упор подвижной
	200
	5
	200
	0
	1200

	Итого по зоне ТР
	1 408 420
	
	281 684
	252 030
	1 942 134

	ЕЛЕКТРОЦЕХ

	Универсальный контрольно-испытательный стенд. УКС-60
	150000
	1
	30000
	45000
	225000

	Станок для проточки коллекторов и фрезерования миканита между пластинами.2155, ГАРО
	5000
	1
	1000
	1500
	7500

	Настольно-сверлильный станок.НС-12А
	69500
	1
	13900
	20850
	104250

	Реечный ручной пресс.ОКС-918
	220000
	1
	44000
	66000
	330000

	Прибор для проверки якорей и статоров электрических машин ПУНС-5. 533
	29000
	1
	5800
	8700
	43500

	Токарный станок.ТВ-16
	52000
	1
	10400
	15600
	78000

	Стенд для проверки стартера.Э-250-07
	209000
	1
	41800
	62700
	313500

	Стенд для проверки генератора.ЕВ220 inverter
	123000
	1
	24600
	36900
	184500

	Заточной станок.И-138А
	80960
	1
	16192
	24288
	121440

	Стол для приборов.2280-П
	23000
	1
	4600
	6900
	34500

	Установка для разборки, мойки и обдувки деталей.МВ-01
	6700
	1
	1340
	2010
	10050

	Прибор для проверки щитковых контрольно-измерительных приборов и датчиков автомобилей.М531, ГАРО
	5800
	1
	1160
	1740
	8700

	Слесарный верстак.СД-3701-04
	14900
	2
	5960
	8940
	44700

	Шкаф для инструмента.НП-014
	14950
	1
	2990
	4485
	22425

	Ларь для обтирочных материалов.2249-П
	1000
	1
	200
	300
	1500

	Стеллаж для хранения электрооборудования.ОРГ-1468-05-300
	1200
	2
	480
	720
	3600

	Стол для приборов
	1890
	1
	378
	567
	2835

	
	1024000
	
	204800
	307200
	1536000

	Шиномонтажный

	Балансировочный станок ЛС1-01У
	32900
	1
	6580
	9870
	49350

	Верстак слесарный
	4500
	1
	900
	1350
	6750

	Вешалка для хранения камер
	1000
	1
	200
	300
	1500

	Клеть для накачки шин
	32500
	1
	6500
	9750
	48750

	Тельфер
	350000
	1
	70000
	105000
	525000

	Ларь для мусора и отходов 
	1000
	1
	200
	0
	1200

	Огнетушитель
	2500
	4
	2000
	0
	12000

	Ящик с песком 
	200
	1
	40
	0
	240

	Стеллаж для хранения шин и колес
	1200
	1
	240
	360
	1800

	Стенд для правки дисков колес
	635200
	1
	127040
	190560
	952800

	Станок для очистки дисков колес
	175000
	1
	35000
	52500
	262500

	Стенд для демонтажа и  монтажа шин Ш-515
	164000
	1
	32800
	49200
	246000

	Пылесос для отсоса воздуха из камер и мелких частиц из шин
	97500
	1
	19500
	29250
	146250

	Итого
	1497500
	
	301 000
	448 140
	2 254 140

	Итого по цехам
	3 929 920
	
	787 484
	1 007 370
	5 732 274


Итак 
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Затраты  по совершенствованию цеха находятся по формуле:
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где  Сми – материальные издержки, руб.;

Срсб – издержки на оплату услуг установки, руб..

Окончательно, затраты по совершенствованию цехов и их оснащения, руб.:
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5. Амортизация оборудования
Амортизация рассчитывается на оборудование стоимостью более 40 тыс.руб. и сроком службы более 1 года, срок службы такого оборудования от 10 лет до 30 лет.
Таблица 9.8.2 – Расчет сумм от амортизации оборудования по группам
	Стоимость амортизируемого оборудования по группам
	от 40 
до120 

тыс.руб.
	от 120 
до350

тыс.руб.
	от 350 
до 700

тыс.руб.

	Наименование технологического оборудования и инструмента
	Стоимость руб.
	Коли-чество
	10
	20
	30

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Зона ТР
	
	
	 
	 
	 

	Кран-балка подвесная ПН-054
	243800
	1
	 
	12 190
	 

	Устройство для слива охлаждающей жидкости КС-121
	43500
	1
	4 350
	 
	 

	Подъемник. ПС-10
	60000
	5
	6 000
	 
	 

	Пост передвижной слесаря-авторемонтника. ППА-15
	80000
	2
	8 000
	 
	 

	Устройство для отсоса отработавших газов.
	47770
	1
	4 777
	 
	 

	Верстак слесарный с тисками. ОРГ-1468
	10740
	3
	1 074
	 
	 

	Приспособление для снятия, установки коробок передач (Проектируемый)
	227900
	1
	 
	11 395
	 

	Подъемник гидравлический ПГ-24
	55000
	1
	5 500
	 
	 

	Нагнетатель смазки
	12400
	2
	 
	 
	 

	Упор подвижной
	200
	5
	 
	 
	 

	Итого по зоне ТР
	1 408 420
	
	29 701
	23 585
	

	Електроцех
	
	
	 
	 
	 

	Универсальный контрольно-испытательный стенд. УКС-60
	150000
	1
	 
	7 500
	 

	Настольно-сверлильный станок.НС-12А
	69500
	1
	6 950
	 
	 

	Реечный ручной пресс.ОКС-918
	220000
	1
	 
	11 000
	 

	Токарный станок.ТВ-16
	52000
	1
	5 200
	 
	 

	Стенд для проверки стартера.Э-250-07
	209000
	1
	 
	10 450
	 

	Стенд для проверки генератора.ЕВ220 inverter
	123000
	1
	 
	6 150
	 

	Заточной станок.И-138А
	80960
	1
	8 096
	 
	 

	Стол для приборов.2280-П
	23000
	1
	 
	 
	 

	
	1024000
	
	20 246
	35 100
	0

	Шиномонтажный
	
	
	 
	 
	 

	Тельфер
	350000
	1
	 
	17 500
	 

	Стенд для правки дисков колес
	635200
	1
	 
	 
	21 173

	Станок для очистки дисков колес
	175000
	1
	 
	8 750
	 

	Стенд для демонтажа и  монтажа шин Ш-515
	164000
	1
	 
	8 200
	 

	Пылесос для отсоса воздуха из камер и мелких частиц из шин
	97500
	1
	9 750
	 
	 

	Итого
	1497500
	
	9750
	34450
	21 173

	Всего по амортизируемому оборудованию
	3 929 920
	
	59 697
	93 135
	21 173
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6. Расчет инвестиций для реализации проекта:
Инвестиции для реализации проекта рассчитываются по формуле, руб.:
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где  
Зпроек – стоимость проектированного оборудования, руб.;


Спр – затраты на оснащения цехов, руб.;

А – амортизация оборудования, руб.

Все вышеперечисленные затраты мы сведем в табл.7
Таблица 7 – Затраты на изготовление оборудования и оснащение цеха
	Показатель
	Индекс
	Сумма, руб.

	Затраты по оборудованию составляют =
	Сми
	3 929 920

	Затраты на доставку оборудования составляют =
	Сд
	787 484

	Затраты на установку оборудования составляют =
	Срсб
	1 007 370

	Амортизация оборудования цехов за год составляет =
	А
	174 005

	Итого с амортизацией
	Спр
	5 898 779

	Затраты на изготовление приспособления по электроцеху=
	Зпр1
	2 926 956

	Затраты на изготовление приспособления по электроцеху=
	Зпр2
	254 384

	Итого всего затрат на оборудование цехов составляют =
	Кв
	9 080 119


Тогда: 
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7. Расчет срока окупаемости

Срок окупаемости капиталовложений,
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где  Кв – капиталовложения,


Пэ – прибыль от совершенствования.
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Все расчеты сводятся в обобщающую таблицу 8.

Таблица 8 - ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 

	Показатель
	ед.изм.
	 Индекс
	до
	после

	Обьем перевозок 
	тыс.тонн
	Q
	59 332 096
	60 102 643

	Грузооборот  
	тыс. т.км
	P
	21 354 003
	21 631 327

	Среднесписочное количество автомобилей
	ед.
	Ac
	47
	47

	Численность работающих 
	чел.
	N p-x
	272
	274

	Производительность труда 1 работающего 
	тыс.руб.
	W руб
	186 766 752,34
	216 599 550,06

	Себестоимость перевозок
	руб./10ткм
	C/c10ткм
	396
	847 038 221

	Доходная ставка      
	руб./10ткм
	d 10т.км.
	23 779
	27 411

	Прибыль к распределению на предприятии 
	тыс.руб.
	Д
	50 777 888
	59 292 675

	Рентабельность к затратам
	%
	R
	39,88
	46,66

	Фондоотдача
	руб.
	Ф отд
	22,50
	26,27

	Фондовооруженность 
	тыс.руб.
	Фвоор 
	8 300
	8 244

	Фондооснащенность   
	тыс.руб.
	Ф осн
	48 015 000
	48 015 000

	Прочие затраты
	тыс.руб.
	 
	40 299 911
	40 335 153

	Затраты на совершенствование
	тыс.руб.
	 Кв
	0
	9 080 119

	Прибыль от совершенствования
	тыс.руб.
	Пэ
	10 477 977
	50 212 556

	Срок окупаемости 
	лет
	Сокуп 
	0,0000
	0,18


Технико-экономические показатели представим на рис. 1 и 2.
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Рисунок 1 - Технико-экономические показатели в стоимостном выражении
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Рисунок 2 - Технико-экономические показатели в процентном выражении
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